

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Из 37950 га зерновых на 21 сентября скошено всего 18222 гектара, обмолочено 16481. В наступившую непогоду надо использовать каждый погожий час, любую возможность.

Наш долг — спасти выращенный урожай!

Год издания 33-й  
1970  
СЕНТЯБРЬ  
22  
Вторник  
№ 114 (3386)  
Цена 2 коп.



## ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ

Все хозяйства района с начала уборочной стадии приступили к выполнению первой заповеди хлебороба — сдачи хлеба государству. На 20 сентября колхозы и совхозы засыпали в закрома государства 27639 центнеров зерна. Наиболее успешно ведет хлебосдачу колхоз «ПОБЕДА». По данным на вчерашний день колхоз сдал 2982 цнт., более тридцати трех процентов плана.

Значительно увеличили вывозку зерна на ХПП за последние пять дней Вознесенский, Марьевский, Улановский и Первомайский совхозы.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке — скошено зерновых, во второй — обмолочено, в третьей — выкопано картофеля, в четвертой — всхахано зяби (все в процентах к плану), в пятой — застоговано соломы (тонн).

Данные сельхозуправления на 21 сентября.

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	53	43	94	32	710
«Родина»	51	41	100	35	400
<b>СОВХОЗЫ:</b>					
Первомайский	46	44	58	33	930
Улановский	42	37	27	25	412
Яйский	51	47	93	30	760
Вознесенский	45	45	36	16	347
Марьевский	49	46	40	27	204
По управлению	48	43	64	28	3763



По-ударному тру-  
дятся в страдные  
дни уборки механи-  
заторы Судженского  
отделения Яйского  
совхоза.

На снимке: пе-  
редовые ме-  
хани-  
заторы комбайнер  
Петр Александрович  
Понин и тракторист  
Виталий Васильевич  
Егоров.

Фото Д. КУЛИ  
КОВСКОГО.

## ПРИМЕР КОММУНИСТА

С большим напряжением прошедшей пятидневки за эти дни трудятся все механизаторы колхоза «Родина». Но особый трудовой тон по-жалуй, задает опытный комбайнер Б. С. Швед. На его счету уже свыше 170 га подобранных валков. С каждого гектара он комбайнер добивается блестящего результата — не менее 20 центнеров зерна. По итогам уходом своего «степного ко-

рабля». Поэтому он всегда действует безотказно.

Владимир Савватеевич полон решимости и в дальнейшем не уступать первенства в социалистическом соревновании, с каждым днем увеличивая выработку на свой комбайн.

В. ЛУКЬЯНОВА,  
агитатор.

## Впереди совхоз «Яйский»

Райком КПСС, исполком районного Совета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, подведя итоги социалистического соревнования на 21 сентября на уборке урожая, постановили:

присудить ПЕРВОЕ место с вручением переходящего Красного знамени коллективу совхоза «Улановский».

«ЯЙСКИЙ» (директор т. Колбинцев В. В., секретарь парткома т. Сердюков А. Д., председатель рабочего т. Ишмулкин В. Г.) выполнившему план обмолота хлеба на 47,5 процента.

Отмечена неудовлетворительная работа коллектива совхоза «Улановский».

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных комитетов за хорошие показатели и высокое качество на уборке зерновых и всхахке зяби на районную Доску почета заносится:

Из совхоза «Вознесенский»

В. К. ЛОГУНОВ — комбайнер, на подборке пшеницы выполняет сменные нормы на 130 процентов.

В. Е. НОСОНОВ — за 20 рабочих дней слафтил зерновых 367 га.

С. А. ЕРЕМЕЕВ — комбайнер, на обмолоте валков пшеницы выполняет сменные нормы на 130 процентов.

Из совхоза «Улановский»

В. Ф. АЛЕКСАНДРОВ, Л. БИРЮКОВ — комбайнеры, на уборке пшеницы выполняют норму выработки на 140 проц.

Из Анжеро-Судженского откормсовхоза

А. А. ЭЛЕР — комбайнер, на уборке пшеницы выполняет сменные задания на 130 процентов.

## Уборочной технике — полную нагрузку „МЕЛОЧИ“ БЫВАЮТ РЕШАЮЩИМИ

ЕЩЕ задолго до начала уборочных работ руководители Улановского совхоза заверили, что дела с ремонтом здесь обстоят не плохо. За исключением небольших неполадок подготовка к уборке была закончена. Можно было надеяться на ее успешное начало и проведение.

Сегодня наше знакомство с уборкой в Улановском совхозе началась с мастерских Улановского отделения. Был второй час дня, а в мастерских стояло четыре уборочных комбайна. Поломанные. У каждого из них, правда наход-

дились люди. Знакомимся с механизмами. Трое из них молодые ребята — курсанты училища механизации, прибывшие сюда на преддипломную практику и самостоятельно работают на уборке впервые. Это Иван Адонин, Виталий Новиков, Александр Тризинан. Несведущему в механизации человеку трудно разобраться серьезные ли в машине поломки и сколько нужно времени на их устранение. Но важно, что машины простаивали и некоторые уже не первый день. Выяснилось, что поломки-то были не такие значительные. У одного полетела звездочка колесового вала. Заменить ее — минутное дело. Но в запасе таких нет, нужно реставрировать старую. Время совпало как раз с обедом и в мастерской не оказалось токаря. Комбайнер вынужден ждать. Наконец, неисправность устраниена. Сделано одно, нет другого. Необходима небольшая сварка автогеном. В отделении не оказалось кислорода. Привезли кислород, занятый оказался сам аппарат, на сушилке. Там тоже неполадки. Опять нужно ждать. А потом, как выяснилось, можно было обойтись без ав-

(Окончание на 3 стр.).

## Отчеты и выборы в партийных организациях

# БОЛЬШОЙ И ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

**ПРОВОДИМАЯ** отчетно-выборная кампания в партийных организациях района в нынешнем году отличается рядом особенностей. Она предшествует XXIV съезду КПСС. Собрания проходят в год ленинского юбилея, в завершающие месяцы последнего года пятилетки, в дни, когда внимание партийных организаций сосредоточено на реализации решений декабря (1969 г.), июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС.

На селе собрания проходят в очень ответственный и напряженный период осенних сельскохозяйственных работ; от партийных организаций и руководящих органов требуется повышенная четкость, оперативность, умелое сочетание текущих дел с проведением отчетов и выборов.

Большой и деловой разговор состоялся недавно на

отчетно-выборном собрании в парторганизации З-го отделения совхоза «Марьевский». В недавнем прошлом — это одно из передовых отделений. Сейчас же оно по всем показателям тянет совхоз назад. Отделение в этом году не справилось с планом заготовки грубых кормов, остаются низкими надои молока на фурражную корову, вызывает законную тревогу и недостаточная подготовка животноводческих помещений к работе в зимних условиях.

Поэтому неслучайно коммунисты с озабоченностью говорили об этом на отчетно-выборном партийном собрании. И хотя не раз на партсобраниях обсуждался вопрос хозяйственной деятельности, бесконтрольность за принятыми постановлениями со стороны секретаря и партбюро привели к тому, что эти постановления не усаживались и не оказывали

действенного влияния на выполнение отделением основных показателей по выполнению государственного плана.

По обсуждению доклада

секретаря партбюро выступило 7 членов КПСС. Коммунистами было высказано много замечаний и предложений. В частности, член КПСС Воропаев в своем выступлении отметил, что некоторые коммунисты нарушают трудовую и партийную дисциплину, не регулярно посещают партсобрания, спокойно созерцают на имеющиеся недостатки. Партбюро на протяжении ряда лет не занимается ростом рядов своей парторганизации. Партийное собрание избрало новый состав партбюро: секретарем избран Владимир Дмитриевич Булаев.

Отчетно-выборное партийное собрание центральной

Секретарем избрана Надежда Ивановна Мартыненко.

**И. НЕМЫКИН,**

инструктор РК КПСС.



Саша Уваров (на снимке) — выпускник Черемновской средней школы на Алтае. В этом году вместе с аттестатом зрелости получил удостоверение тракториста. Он организовал звено из четырех человек, своих бывших одноклассников, и остался работать в совхозе «Стуковский», где родился и вырос. Над молодыми механизаторами шефствуют опытные. Ребята возят на тракторах прицепах зерно, кукурузный силос, выполняют другие транспортные работы.

Фотохроника ТАСС.

## Обучению работающей молодежи — всеобщее внимание

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ** № 1 XXIII съезда КПСС в нашей стране к 1970 г. должно быть осуществлено обязательное восьмилетнее обучение работающей молодежи до 30-летнего возраста. Народно-хозяйственный план в этой области в нашем районе, и в том числе в р. п. Яе, из года в год не выполняется, а ведь начиная с 1970 года введено обязательное среднее образование и для работающей молодежи.

Вот несколько фактов. В ЛПК не имеют среднего образования и нигде не учатся 256 человек, на швейной фабрике № 8 — 262, ЦРММ — 139, КБО — 75.

На конец прошлого учебного года в Яйской

ШРМ № 1 было учащихся: из ЛПК — 14 человек, швейной фабрики — 21, ЦРММ — 19, КБО — 6. Не лучше положение и на других предприятиях и в учреждениях.

В нашем поселке 562 комсомольца. Из них не имеют среднего образования и нигде не учатся 189 человек.

На таких предприятиях, как ЦРММ, ЛПК, швейной фабрике, лесоклепочном заводе много лиц, которые занимают руководящие посты и инженерные должности, но не имеют даже среднего образования. И это в наше время, в век большого развития науки и техники!

В новом 1970—71 учебном году, как и много лет подряд, для нас одной из основных проблем остается набор учащихся и

## СЪЕЗДУ ПАРТИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

**КОЛЛЕКТИВЫ** предприятий колхозов и совхозов страны широко развертывают социалистическое соревнование в честь предстоящего XXIV съезда партии.

На стане «2500» магнитогорского металлургического комбината имени В. И. Ленина завершена прокатка первого миллиона тонн холоднокатаного стального листа. Соревнуясь за достойную встречу предстоящего съезда партии, магнитогорцы решили достигнуть проектной мощности стана «2500» к 1 января 1971 года — на год раньше запланированного.

Полтора миллиона фаянсовых изделий дополнительно к заданию обещает дать в этом году коллектив Конаковского завода имени М. И. Калинина. 450 тысяч изделий из фарфора — таким будет сверхплановый «взнос» завода «Пролетарий». (Нов-

городская область).

Повышенные социалистические обязательства, направленные на ускорение обогорта вагонов, сокращение времени погрузки и выгрузки, своевременное обеспечение перевозок народно-хозяйственных грузов, принял коллектив Прибалтийской железной дороги. Работники Западно-Сибирской магистрали решили продолжить до дня открытия съезда партии юбилейную ленинскую трудовую вахту.

Коллектив Таганрогского кожевенного завода завершил выполнение пятилетнего плана. До конца года будет выпущено дополнительное к плану 145 миллионов квадратных дециметров кожи, из которых можно изготовить три с половиной миллиона пар обуви.

(ТАСС).

### ГАЛЕРЕЯ В ТАЕЖНОМ СЕЛЕ

В таежном селе Подгорное широким спросом пользуются произведения декоративного искусства. Их охотно покупают селяне для своих квартир.

Хороший вкус и любовь к произведениям искусства привила жителям сельская картинная галерея, созданная три года назад. Картины подарил томские художники В. Попов, В. Черемин, Я. Панов, Г. Ламонов и другие.

Недавно 38 художников Москвы прислали в дар сибирякам около 100 новых картин, гравюр, скульптур. Селяне намечают строительство нового большого здания для картинной галереи.

Р. РУПЫШЕВ.



**КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ.** Бывший дом Брагиных в городе Минусинске по улице Октябрьской, 73 превращен в мемориальный музей В. И. Ленина. Здесь в маленькой комнатке нижнего этажа, останавливался В. И. Ленин в свой первый приезд в Минусинск из Красноярска по пути в Шушенское. Он бывал в этом доме и останавливался еще несколько раз, приезжая в Минусинск для работы в библиотеке и для встреч со ссылочными революционерами.

В доме Брагиных на втором этаже жили политические ссыльные Г. М. Кржижановский и В. В. Старков.

На снимке: бывший дом Брагиных в Минусинске, ныне мемориальный музей В. И. Ленина.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС.

# ТОЛЬКО КОМПЛЕКСНО

**ШИРОКО** раскинулись между небольшими перелесками поля совхоза «Анжерский». Еще недавно они были сплошь золотистыми. А сейчас добрая половина покрепела. Вслед за уборкой пашут зябь.

Вторая ферма совхоза. Зерновые здесь обмолочены почти на 250 гектарах. По 14 центнеров в среднем с каждого гектара на молачивают они. Следом за комбайнами сразу же выходит механизированное звено кормозаготовителей. Его большой, но сложенный коллектив тщательно складывает солому, укладывает в большие трапециобразные скирды, для того, чтобы не проникли в них осенние дожди, не подпортили нужный корм.

Хотя сена мы нынче заготовили больше, чем достаточно, — говорит управляющий фермой Н. Н. Густунов — на 108 процентов справились с планом, но без соломы тоже не обойтись. Вот и складываем всю до последнего клочка...

Было немногим более семи утра. Несмотря на ранний час, хлеборобы третьей фермы были уже на полях. В кабине застали только управляющего Н. И. Карапанова и агронома Л. Ф. Варуху, обсуждающих неотложные производственные дела. Присоединяемся к ним.

—Проезжая по полям, — говорю, — мне показалось, что ваши соседи больше убрали хлебов, несколько опередили вас.

—Возможно, — говорит управляющий. — Но по урожайности вряд ли у них что получится.

—Да и мы немало сделали, — вторит ему агроном. — Полностью убрали горох, ячмень. Сейчас подбираем валки пшеницы. Вы же видели какая она, по 23 центнера зерна дал каждый из 100 обмолоченных гектаров. А с отдельных участков даже по 30 центнеров намолачиваем. Таким же обильным оказался и выращенный нашими хлеборобами урожай овса.

И руководители фермы с большой теплотой рассказали о работе механизаторов в эти страдные дни. Звено комбайнёров, возглавляемое членом КПСС С. И. Кузнецовым, трудится, действительно, не покладая рук. От зари до зари. Даже густые сумерки прихватывают. И так изо дня в день сельчане, прислушиваясь, постоянно

Совхоз «Анжерский».

(Нач. на 1 стр.).  
Комбайн же молодого комбайнёра А. Тризданова стоял на территории уже пятый день. Машина, правда, старенькая, и от нее многое не ожидали. Но когда составлялись рабочие планы, на нее тоже прикинули определенную норму уборки. Значит она должна быть в строю. Почему же она стоит — затрудняется сказать даже сам комбайнёр.

—Неисправностей много, — говорит он.  
—Комбайн, действительно потрепанный, — уточнил главный инженер совхоза тов. Катюрин. — И закрепили его специально за молодым, неопытным комбайнёром, чтобы, как говорится, лучше науки набирал-

ся. Наука-то наукой, но ведь это не значит, чтобы техника без пользы стояла. Как видно инженерная служба хозяйства не обращает достаточного внимания работе механизаторов и особенно молодых. Может быть по своей неопытности начинаящий механизатор не спрягается самостоятельно с поломками и никому до этого дела нет. Стоит, никого не беспокоит и ладно. Чтобы проверить работу того или другого механизма в комбайне, нужно завести его. А как оказалось, со стартера этот комбайн не заводился (сели аккумуляторы), нужно было буксировать. Вот и ждет, стоит парень, когда подойдет какая-либо машина.

Из приведенных примеров по первому отделению Улановского совхоза видно, как используется здесь техника. Из 20 комбайнёров в отделении в работе ежедневно используется 16—17. И такое положение, видимо не только в первом отделении. Так как здесь дела с уборкой обстоят еще несколько лучше, нежели в других.

Конечно, сказывается и то, что в этом году в Улановском совхозе работает много молодых комбайнёров, не имеющих опыта и навыков в работе. В Улановском отделении, например, из 20 комбайнёров 8—работают первый год.

Но не только моло-

# РИТМ С ПЕРЕБОЯМИ

Совхозы и колхозы Яйского района к жатве приступили 28 августа. На 15 сентября включительно план косовицы зерновых выполнен на 34, обмолота — на 25 процентов. При совер-

шенно одинаковых с другими районами погодных условиях район занимал последнее место в областной сводке и лишь 15 сентября опередил Тяжинский район на один процент.

В чем причина столь длительного отставания? На этот вопрос руководители района и большинства хозяйств отвечают так: «Допущен просчет в тактике на жатве». Да, с первых дней периода устойчиво сухой погоды в районе не развернули массовой косовицы хлебов, достигших восковой спелости, выжидали подхода их для прямого комбайнирования, до предела сузили фронт обмолота. В конечном счете в течение 8—9 погодных дней фактически не было интенсивного обмолота хлебов. 240 комбайнов обмолотили всего лишь 9.700 гектаров зерновых, а могли бы убрать хлеба с 22 тысяч гектаров. Такова цена «тактического просчета».

Настоящий штурм начался лишь 15 сентября. Один день дружной работы показал, что хозяйства района имеют полную возможность при хорошей погоде обмолачивать за день до 2.200 гектаров зерновых. При таких темпах жатву можно закончить к концу сентября. 16 сентября мы с секретарем райкома партии И. Д. Мяленко побывали в совхозах «Первомайский», «Вознесенский» и «Улановский». План обмолота в этих хозяйствах выполнен на 24—28 процентов. Иными словами, обстановка в них наиболее типична для Яйского района.

Если бы можно было судить о положении в этих совхозах по Суровскому отделению совхоза «Первомайский», впечатление осталось бы вполне отрадным. Здесь управляющий В. А. Марков сумел организовать четкую ритмичную работу всех звеньев. Семь комбайнов собраны в одну штурмовую группу. Их обслуживают опытные мастера-наладчики. Комбайнёры Т. П. Савенков, М. А.

Если бы можно было судить о положении в этих совхозах по Суровскому отделению совхоза «Первомайский», впечатление осталось бы вполне отрадным. Здесь управляющий В. А. Марков сумел организовать четкую ритмичную работу всех звеньев. Семь комбайнов собраны в одну штурмовую группу. Их обслуживают опытные мастера-наладчики. Комбайнёры Т. П. Савенков, М. А.

Если бы можно было судить о положении в этих совхозах по Суровскому отделению совхоза «Первомайский», впечатление осталось бы вполне отрадным. Здесь управляющий В. А. Марков сумел организовать четкую ритмичную работу всех звеньев. Семь комбайнов собраны в одну штурмовую группу. Их обслуживают опытные мастера-наладчики. Комбайнёры Т. П. Савенков, М. А.

Большую помощь в уборке урожая оказывают хлеборобам района горожане. Почти в каждом совхозе и колхозе трудятся приезжие шоферы. Большинство из них работают добросовестно. Не считаясь со временем, они стремятся быстрее убрать урожай, выращенный тружениками села. Хочется отметить шоферов Западной автоколонны гор. Ново-

кузнецка, работающих на полях совхоза «Улановский». Н. А. Погорило, Г. А. Панов, А. М. Захаров, Р. И. Лыткин вывозят зерно от комбайнёров. Они ежедневно выполняют сменные нормы на 140 процентов.

С первых дней уборки в социалистическом соревновании они занимают первые места.

И. ПЛОТНИКОВ.

Яйский район.

(«Кузбасс» за 19 сентября).

## Гости — победители соревнования

Уборочной технике —  
полную нагрузку

# , МЕЛОЧИ “БЫВАЮТ РЕШАЮЩИМИ

достоинства. И среди молодых есть неплохие работники. Добросовестно, с большой ответственностью за порученное дело взялись за работу молодые механизаторы Г. Белякович, В. Фельк. Им едва исполнилось по 18 лет. Но в работе не уступают и «старичкам». Важно чтобы им была оказана своевременная, квалифицированная помощь, чего пока мало чувствуется в совхозе. И лозунг «Уборочной технике — часа простоя», вывешенный здесь на видном месте, в весовой, пока не подкрепляется делами.

Среди большой армии хлеборобов нельзя не отметить тех, которые с первых дней уборки

прочно стоят на трудовой вахте. Это лучшие комбайнёры отделения Г. Егоров, В. Богунов, М. П. Череповский, которые постоянно перевыполняют нормы на уборке зерновых. Создают основу под урожай будущего года, отлично трудаются на вспашке зяби трактористы В. И. Шауров, В. Е. Краснощеков, М. П. Череповский и др., на засыпке семенного зерна в амбары — шофер Ю. Сапрыкин.

С особой теплотой отзываются хлеборобы о своих помощниках, шоферах Новокузнецкой автоколонны и горняках города Междуреченска, которые оказывают хозяйству большую помощь. Среди лучших

они называют Н. А. Погорило, Кайгородова и др.

А пока дела в Улановском совхозе, мягко говоря, неважные. На сегодня здесь обмолочено 37 процентов хлебов и только потому, что не организована четкая бесперебойная работа техники. Конечно, поломки неизбежны, но устранять их необходимо оперативнее, чтобы не простили комбайны из-за небольших неполадок по целому дню, а то и более.

Инженерной службе

хозяйства стоит обратить на это больше внимания, тогда и дела в

совхозе пойдут на лад.

Г. ИВАНОВА.

Совхоз «Улановский».



# КТО СРЫВАЕТ МИРНОЕ УРЕГУЛИРОВАНИЕ

**В ЗОНЕ** Суэцкого канала пока сохраняется тишина. Но она обманчива, потому что сорваны контакты между арабскими странами и Израилем, которые должны осуществиться после прекращения огня при содействии специального представителя Генерального секретаря ООН на Ближнем Востоке Гуннара Яринга.

Ни один год подряд сионистская и западная пропаганда трубила о мнимом «нежелании» арабских государств пойти на политическое урегулирование ближневосточного конфликта, несмотря на ясные заявления ОАР о готовности выполнить резолюцию Совета безопасности ООН от 22 ноября 1967 года. Когда же вопрос встал со-

вершенно конкретно и были созданы необходимые предпосылки для начала контактов, Тель-Авив нажал на все тормоза. Сначала израильская пресса развернула злобную кампанию по поводу имевших якобы место нарушений договоренности о прекращении огня со стороны Объединенной Арабской Республики. Затем последовал официальный отказ правительства Израиля от контактов с ОАР и Иорданией.

Закулисная борьба, развернувшаяся в самом израильском правительстве вокруг этого решения, несет наглядное представление о том, какими же подлинными мотивами руководствуются тель-авивские экстремисты, преднамеренно обостряя обстановку. Как подчер-

кивается в заявлении Политбюро ЦК Компартии Израиля, «правительство сорвало мирные переговоры не потому, что — как оно утверждает — произошли нарушения прекращения огня, а из-за своего нежелания пойти на соглашение о мире, которое исключало бы анектирование арабских территорий, а как раз это-то израильские захватчики и хотят избежать

Официальный Вашингтон выражает сейчас «опасения» насчет возможного возобновления вооруженного конфликта в зоне Суэцкого канала. Но если бы это была подлинная, а не наигранная тревога, США не предпринимали бы шагов, которые нельзя расценить иначе, как поощрение агрессора.

Израильский премьер Голда Меир отправилась в Нью-Йорк, рассчитывая получить там положительный ответ на требования о новых поставках американского наступательного

оружия — реактивных самолетов, танков, ракет, электронного оборудования — всего на 800 миллионов долларов. И у нее есть для этого основания. Вашингтон уже выполнил израильский заказ на 50 истребителей-бомбардировщиков «Фантом», а Пентагон решил недавно поставить Израилю еще 16—18 «Фантомов».

Ведя дело к новой войне израильские правящие круги не только играют судьбой государства Израиль, но и ставят под угрозу мир на Ближнем Востоке.

Выход из нынешнего положения может быть найден лишь на путях мирного политического урегулирования ближневосточной проблемы. Вот почему Объединенная Арабская Республика, продолжая укреплять с помощью Советского Союза свою оборонспособность и повышая боевую готовность, настаивает на возобновлении контактов при содействии Г. Яринга.

С. ЛОСЕВ. (ТАСС).



Прогрессивные силы Северной Ирландии борются за проведение радикальных экономических и социальных реформ. Положение все еще остается напряженным. Английские войска творят произвол в отношении мирных жителей Ольстера. В ходе столкновений с населением британские войска не раз применяли гранаты с газом «СИ-ЭС». Войска, а также полиция, усиленная броневиками и мощными водометами, патрулируют кварталы, где проживают католики.

На снимке: на улице Белфаста. В руках женщины плачат: «Дайте нам гражданские права, а не резиновые дубинки и пули!»

Фото Камера Пресс-ТАСС.

**УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!**  
Идет  
подписка на газету  
**„ВПЕРЕД  
к коммунизму“**

на 1971 год

Подписная цена на год — 3 руб. 12 коп.,  
на 6 месяцев — 1 руб. 56 коп.,  
на 3 месяца — 78 коп.

**Не забудьте подписаться  
на свою газету!**

**НАШ  
АДРЕС:**

Р. П. ЯЯ  
улица Советская 8,  
телефоны:  
редактора — 1-0;  
отделов — 1-113.

**Приходите,  
звоните,  
пишите**

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома  
Тираж 3505 экз. Заказ 1203

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 22 СЕНТЯБРЯ

- 18.58 Программа передач.  
19.00 Кузбасс-70. Проблемы и задачи машиностроения.  
19.30 Кинохроника.  
20.00 «Академик Иван Павлович». Телефильм.  
20.30 Спокойной ночи, малыши!  
20.35 Теленовости.  
20.45 «Железный поток». Художественный фильм.  
22.30 Страна уборочная.

### 23 СЕНТЯБРЯ МОСКВА

- 14.30 Новости.  
14.40 Для детей.  
15.05 Клуб кинопутешественников.  
16.05 Цветное телевидение. «Севастопольские мелодии». Фильм-концерт.

### КЕМЕРОВО

- 16.30 «Угрюм-река». Художественный телефильм. 1-я серия.

### МОСКВА

- 18.00 Новости.  
18.15 «Люди земли Кузнецкой». Документальный фильм.  
19.10 А. Островский. «Правда хорошо, а счастье лучше».  
21.45 «Сельская страда». Репортаж.

- 23.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — «Спартак» (Москва). Передача из Воскресенска.

### 24 СЕНТЯБРЯ МОСКВА

- 14.30 Новости.  
14.40 ЦТ. Для детей.  
15.30 «Беззаконие». «Лебединая песня». Художественные фильмы по рассказам А. П. Чехова.

### КЕМЕРОВО

- 16.00 «Угрюм-река». Художественный телефильм. 2-я серия.  
17.25 Город — селу.

### МОСКВА

- 18.00 Новости.  
18.15 «Смена». Премьера телевизионного документального фильма творческого объединения «Экран».

- 19.45 «Пигмалион». Фильм-спектакль.

- 21.15 «Самоцветы». Телевизионный журнал.

- 22.35 Интервидение. «У истоков научного коммунизма». К 150-летию со дня рождения Ф. Энгельса.

- 23.00 «Время». Информационная программа.

- 23.30 Цветное телевидение. Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Киев). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. В перерыве — «Сельская страда».

- 25 СЕНТЯБРЯ

- 18.58 Программа передач.  
19.00 Международное обозрение.

- 19.30 Киножурнал.  
19.40 Для школьников. Пионерия на марше.

- 20.10 Мультфильм.  
20.30 Спокойной ночи, малыши!

- 20.35 Теленовости.  
20.45 «На дальних берегах». Художественный фильм.

- 22.15 У нас в гостях поэт Илья Феникс.

- 23.00 На экраны выходят...

- 26 СЕНТЯБРЯ  
МОСКВА

- 12.00 Новости.  
12.15 Для школьников.

- 12.45 «В эфире — «Молодость». «Актуальные проблемы экономики». «Потенциал Сибири». Передача 5-я.

- 14.30 К. Гольдони. «Слуги двух господ». Спектакль Краснодарского краевого драматического театра им. М. Горького.

- 26 СЕНТЯБРЯ  
КЕМЕРОВО

- 16.30 «Угрюм-река». Художественный телефильм. III и IV серии.

- 18.55 Рабочий почерк. Передача, посвященная Дню машиностроителя.

- 26 СЕНТЯБРЯ  
МОСКВА

- 19.45 В эфире — «Молодость». «От Белого до Черного моря».

- 20.15 Цветное телевидение. Концерт из произведений Римского-Корсакова.

- 21.00 «Поиск». Телевизионный журнал.

- 21.30 А. Пушкин. «Медный всадник». Читает народный артист РСФСР Дм. Журавлев.

- 21.55 «Ставка больше, чем жизнь». Многосерийный телевизионный художественный фильм. (Польша). «Элита».

- 20.25 Любителям песни. руций».

- 22.53 «Актёр Н. Черкасов». Телевизионный документальный фильм.

- 23.55 «Время». Информационная программа.

- 27 СЕНТЯБРЯ  
МОСКВА

- 12.00 Новости.  
12.15 Для школьников. «Герои любимых книг на экране».

- 13.00 Концерт танцевального ансамбля «Волжанка».

- 14.00 Сегодня — День машиностроителя.

- 14.30 Г. Ибсен. «Привидения». Спектакль Ленинградского Малого драматического театра. Передача из Ленинграда.

- 27 СЕНТЯБРЯ  
КЕМЕРОВО

- 16.30 «Адрес: театр». Фильм-концерт.

- 27 СЕНТЯБРЯ  
МОСКВА

- 18.00 Новости.  
18.10 Концерт.

- 19.20 «Ставка больше, чем жизнь». Многосерийный телевизионный художественный фильм. (Польша). «Элита».

- 20.20 Клуб кинопутешественников.

- 21.20 Международная встреча по футболу. Венгрия — Австрия. Передача из Венгрии. В перерыве — новости.

- 23.20 «Очарованный странник». Телевизионный художественный фильм.

- 00.40 «В об'ективе — Америка». Международная программа.

- 01.10 Новости.

- 27 СЕНТЯБРЯ  
Редактор  
В. П. ПОДОБИН.

- 27 СЕНТЯБРЯ  
КИНО  
КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА».

- 22-23 сентября — «Золушка» (11, 5); «Командировка» (7, 9).

- 24 сентября — «Венецианские воды» (11, 5, 7, 9).

- 25 сентября с. г. в зале заседания райисполкома состоится собрание пенсионеров рабочего поселка Яя по вопросу участия пенсионеров в общественном труде.

- Начало собрания в 12 часов дня.